

疫情防控坚持快严准实

两新增病例未严格遵守防疫规定增加疫情传播风险

进返京人员7日内不前往人员密集场所

本报讯(记者 孙乐琪)10月9日0时至16时,本市新增本土新冠病毒肺炎感染者11例。其中,2例感染者抵京后多次出入人员密集场所,增加疫情传播风险和疫情防控成本。市疾控中心提醒,进返京人员要严格执行进返京防疫政策。

市疾控中心通报:10月8日0时至24时,本市新增本土感染者8例,其中,隔离观察人员5例、社会面筛查人员3例;西城区4例,丰台区、房山区、昌平

区、怀柔区各1例;轻型6例、无症状感染者2例。9日0时至16时,新增本土感染者11例,其中,隔离观察人员9例、社会面筛查人员2例;东城区5例,朝阳区4例,房山区、大兴区各1例;轻型8例、无症状感染者3例。

大兴区9日新增感染者为10月5日外省市自驾返京人员,目前已追踪到的密接及次密接均已落实集中隔离观察和核酸检测。东城区9日新增感染者5例,为同一家庭成员。该

区启动8小时应急处置机制,快速锁定风险人员,对感染者涉及的风险点位进行临时管控,第一时间采集样本、开展消杀。朝阳区新增病例均为隔离观察人员,该区统筹力量做好风险区域居民生活物资供应、就医买药、垃圾清运、环境消杀等各类服务保障工作。

9月29日以来,本市累计报告39例本土感染者,涉及10个区。其中,朝阳区9例,大兴区6例,东城区、丰台区、昌

平区各5例,西城区4例,房山区2例,通州区、怀柔区、延庆区各1例。

市疾控中心介绍,感染者30、38抵京后多次出入餐馆、超市、商场、剧本杀等人员密集场所,增加了疫情传播风险。此外,39例感染者中有多名京外输入病例未严格落实抵京后7天内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所等防疫规定,导致大量人员作为风险人员被管控,增加了疫情防控成本。

市疾控提醒:

返京后开展3天2检做好健康监测

本报讯(记者 孙乐琪)市疾控中心表示,当前本市疫情防控形势严峻复杂,“外防输入、内防反弹”压力持续增加,境外输入、京外输入仍是防控重点。要严格落实“四方责任”,重点行业、重点单位、重点部门切实履行主体责任,尤其是市场、超市、学校、医院等要按规定频次进行常态化核酸检测,做到应检尽检、不漏一人;要严格落实测温扫码、健康监测、查验核酸阴性证明等防控措施;要做好场地环境消杀和卫生保洁,重点公共区域要专人负责,做好督导检查;要加强重点人群防疫管理,设立人员台账,要求员工做好健康监测,出现身体不适及时主动报告。城乡结合部、农村地区要继续坚持各项防控措施不放松,加强对外来人员、进返京人员及车辆的排查管理,减少不必要的聚会。

市疾控中心提醒市民,要切实履行个人防疫责任,落实各项防控要求,进入社区(村)、市场商超、文娱健身等公共场所,要配合扫码测温、查验72小时内核酸阴性证明、规范佩戴口罩等常态化防疫措施。坚持不去中

高风险地区和7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅行或出差,进返京人员严格执行进返京防疫政策,主动向社区、单位等相关部门报备,途中做好个人防护,如出现涉疫风险,就地配合落实防疫措施,暂缓进返京。返京后开展3天2检,抵京24小时内完成一次核酸检测,间隔24小时后,72小时内完成第二次核酸检测,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。做好健康监测,出现发热、干咳等症状,及时主动向社区报告,按相关规定就医。

与官方公布的病例活动轨迹有交集人员,风险地区进返京人员,接到电话、短信、健康宝弹窗、健康宝黄码或红码提示风险人员,须立即主动向社区、单位、宾馆等报告,配合做好集中隔离、居家隔离、健康监测、核酸检测等各项防控措施。

此外,要加强集中隔离点规范化管理和服务保障,解除隔离时做好人员及环境风险评估,集中隔离人员如隔离期间所在隔离点出现阳性病例,解除隔离后7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。

通州区新增1例本土确诊病例

本报讯(记者 张程伟)昨天,通州区新增1例本土确诊病例,现住通州区马驹桥镇二街村。通州区已迅速启动应急处置机制,划定中风险区,并开展马驹桥镇全员核酸采样,截至昨天20时,累计核酸采样159492人,已出检测结果60093人,均为阴性;密接、次密接人员已出核酸检测结果均为阴性。

确诊病例10月5日乘K600列车来京,8日进行常态化核酸检测,9日5时10分第三方机构报告为混管初筛阳性,经通州区疾控中心复核为阳性,目前已转入定点医院治疗,9日晚诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

通州区迅速启动应急处置机制,对新增感染者关联风险点位和人员迅速落实管控措施,将马驹桥镇二街村划为中风险区,实行“一人不出区、错峰取物”,将马驹桥镇的一街村、三街村、东店村、西后街村、大葛庄村、北门口村、辛屯村划为低风险区,实行“个人防护、避免聚集”,期间尽量减少外出、不聚集、不扎堆,外出做好个人防护。

通州区正在组织开展马驹桥镇全员核酸采样,截至10月9日20时,累计核酸采样159492人,已出检测结果60093人,均为阴性。相关风险点位已完成现场排查和环境消杀,密接、次密接人员已出核酸检测结果均为阴性。

主要涉及以下风险点位:10月6日8:

49左右马驹桥镇二街村103号楼自助洗衣店,8:55至9:20左右二街村村委会(其间9:14左右,村委会对面中国移动店),9:30左右二街村村委会门口核酸采样点,11:45左右二街村福兰德超市,19:17至20:22左右俊俏巴蜀王婆大虾(马驹桥店);10月7日8:00至8:10左右马驹桥镇大葛庄村单县羊汤馆,8:15左右马驹桥商业街金马商场核酸采样点,17:09左右二街村13号底商炸鸡柳店;10月8日8:20左右二街村村委会,9:25左右马驹桥镇中集物流园3号核酸采样点。

请与上述活动轨迹有时空交集或接到健康宝弹窗提示的人员,立即主动向所在社区(村)、工作单位、居住酒店报告,配合落实各项防控措施。

再次提醒广大市民朋友,请增强防控意识,切实履行个人防控责任,坚持不去中高风险地区和7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅行或出差,进返京人员严格执行进返京防疫政策,主动向社区、单位等相关部门报备,途中做好个人防护,如出现涉疫风险,配合落实防疫措施。返京后开展3天2检,抵京24小时内完成一次核酸检测,间隔24小时后,72小时内完成第二次核酸检测,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。做好健康监测,出现发热、干咳等症状,及时主动向社区报告,按相关规定就医。

鲍丽萍/制

2023年北京市重点工程启动征集

本报讯(记者 曹政)每一年,加速开工和建设的市重点工程让百姓身边迎来新变化,也瞄准产业发展新赛道,牵引和带动首都经济社会高质量发展。近日,市发改委启动2023年市重点工程征集工作。据介绍,申报项目要统筹好国际科技创新中心建设、“两区”建设、全球数字经济标杆城市建设、以供给侧结构性改革引领消费投资新需求、京津冀协同发展“五子”。

按照惯例,每年年初北京都会推出一批市级重点工程。近几年,本市实施“3个100”市重点工程,集中推进100个重大科技创新及高精尖产业项目、100个重大基础设施项目和100个重大民生改善项目,突出扩大有效投资促进新需求。今年“3个100”市重点工程项目总投资约1.2万亿元,年内计划完成投资2802亿元。

市发改委相关负责人介绍,为贯彻

落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,本市充分发挥市重点工程对全市投资平稳运行和推动首都高质量发展的关键作用,按照早谋划、早安排、早实施工作思路,即日启动2023年市重点工程征集工作。

按照要求,申报项目应聚焦市委市政府重大决策部署及全市重点工作,结合“十四五”国民经济和社会发展规划落实,统筹落好国际科技创新中心建设、“两区”建设、全球数字经济标杆城市建设、以供给侧结构性改革引领消费投资新需求、京津冀协同发展“五子”。申报项目应符合首都城市战略定位和功能布局,符合高质量发展要求,对经济社会发展具有关键性、基础性、战略性作用。

其中,科技创新及高精尖产业项目主要包括:大科学装置及研究平台,集成电路、生物医药、智能装备、新能源汽车

等先进制造业项目,数字赋能、智慧城市、元宇宙、区块链、工业互联网等数字经济项目,科技创新空间资源、国际交往中心重大设施、综合保税区、高品质生活性服务业等服务业扩大开放项目,金融、文化旅游产业项目。

基础设施项目主要包括:机场、铁路、市郊铁路、轨道交通、公路、城市道路,站城一体化交通枢纽、公交场站、停车场、综合管廊等交通基础设施配套项目,能源、新能源、固液态废物处理设施等“双碳”项目,冷链和重大物流基础设施,水务工程,农业农村基础设施,以及5G、物联网、人工智能、算力中心等新基建设施项目。

民生改善项目主要包括:政策性住房、人才社区、教育、医疗、养老、文化、体育等设施,园林绿化,城市应急保障设施,核心区平房(院落)申请式退租、老旧小区改造、低效产业园区更新、老旧楼宇与传统商圈改造升级、城市公共空间改造提升等城市更新项目。

据悉,本次征集的项目分为年度重

点建设项目建设及重点推进前期工作项目两大类。

2023年重点建设项目包括续建项目和计划新开工项目,并优先选取已列入本市2022年重点工程计划、当年尚未竣工的续建工程结转为2023年重点续建项目;同时,还优先选取符合可于2022年底前取得“多规合一”初审意见等规划意见及用地预审意见等条件的项目纳入计划新开工项目。

此外,2023年重点推进前期工作项目是已列入各类市、区政府重点工作计划中,尚处于前期手续办理阶段、暂不具备开工条件,预计在2024年及以后年度具备开工条件的项目。

北京拟强化河湖长制推进科学治水 五大水系干流正常年景要实现水清岸绿

2025年全面消除劣V类水体

本报记者 王天淇

打通水岸生物迁徙通道

根据征求意见稿,本市将持续推进饮用水水源地规范化建设,依法开展保护区划定和调整,切实推进饮用水水源一级保护区封闭管理,动态清理整治饮用水水源保护的环境问题。

全面消除劣V类水体,加强规模以下支流沟汊、坑塘等小微水体日常管护,强化河湖运行维护管理,防止水环境问题反弹。严格河道清理整治,实施河道管理范围内垃圾等专项清理整治,因地制宜开展河道清淤疏浚。建立完善“巡河+保洁”模式,进一步落实河道分段分级管理运维责任和作业标准。

加快复苏河湖生态环境,提升河湖栖息地生境多样性,提高河湖生物多样性。打通五大流域干流和重点支流水岸生物迁徙通道,依法划定禁渔区和禁渔期,研究推进重点河湖(河段)水库五年全面禁渔。同时,提升滨水空间开放共享与管理水平,进一步增强滨水空间活力。建设水城共融、林水相依的生态景观廊道,打造生态生机生活空间。提升郊野河湖水系生态品质,打造近自然岸线,构建清新明亮、蓝绿交织的生态景观带。加快城市滨水慢行系统建设,合理布局河湖岸线便民服务配套设施,有序推动适宜河湖水域开展水上冰上运动,不断满足市民大众化游憩活动需求,提高滨水空间的通达性、宜居性。

建立各级河长定期巡河制度

征求意见稿提出,建立河湖长制督察制度,对各区、各部门落实市委市政府重大治水决策和市总河长令执行情况进行督察,推动督察发现问题整改。健全市、区两级监督检查体系,上一级河湖长要听取下一级河湖长履行职责情况述职,并加强对本级相关部门和下一级河湖长的督导检查。下一级河湖长要及时向上一级河湖长请示报告河湖长制重点工作,推动本级河长办成员单位日常或专项监督检查结果共享。强化公众监督举报,将市民反映突出涉水问题纳入专项检查,推动接诉即办向主动治理转变。

完善河长制工作考核制度,建立科学合理的考核指标体系,逐级开展考核,对河湖长考核到人。优化河湖长制奖补资金分配机制,将考核结果与河湖长制奖补资金挂钩,充分发挥奖补资金激励引导作用。

同时,健全完善定期巡查制度,市总河长每年不少于1次,市级河长每年不少于2次,区级河长每季度不少于1次,乡镇(街道)级河长每月不少于1次,村级河长每周不少于1次。

我在副中心

北京城市副中心管委会规自局一级主任科员 荣光远

12年“绣”出大美副中心

本报记者 曲经纬

前不久我刚刚荣获北京市“人民满意的公务员”称号,借此机会我回顾了在副中心走过的12年。入职至今,我从基层干起,一直从事规划实施、项目建设方案研究和审批工作。

有人说“审批就是盖盖章”,但哪有那么简单。盖章容易盖房子难,作为经办人,在项目方案审查中不光要对每个指标、每张图纸严格把关,也要不断在群众反映的实际问题中长记性、找教训,对每个章、每个证负责。打个比方,地下车库图纸上一个个小方块的数量够了,但实际停车逻辑顺不顺也要捋一遍。建设方案要在合规合法的基础上更科学、更合理、更具人性化,这是每个一线规划人孜孜不倦的追求。

有人说“方案又不是绣花,有必要那么较真吗?”还真说对了,规划就是要把每一寸土地谋划得清清楚楚,处处考验经办人的“绣花功”。

我们经常为了某处公服设施的功能和大小“斤斤计较”,为了某个出入口的位置和形式“吹毛求疵”,为了某块绿地能不能大点反复研究……胸中有沟壑,手握绣花针,就是为了让这个城市更宜居、交通更顺畅、环境更优美、老百姓生活更幸福。

习近平总书记指出,人民城市人民建,人民城市为人民。12年来,我的工作经历了从管理城市到治理城市再到经营城市理念的改革和转变。遥想入职那年,上午刚因群众的不解和指责落泪,下午就要为多争取一块街角空间与设计单位“据理力争”。现在,我们已经习惯了与设计师、设计师、跟街道和群众一起讨论畅想小区花园怎么布置了。

生逢盛世,能随城市一同蜕变和成长,是一名规自人最大的幸运。

2010年9月,我研究生毕业第一次到单位报到就听说了一场关于运河核心区国际研讨的盛会,也就此与大运河畔这片热土结下不解之缘。

运河商务区建设方案研究挑战

巨大,轨道、环隧、地上地下连廊、

商业综合体、星级写字楼一体化设计,地铁建设中又挖出了古城墙,新技术、新概念、新状况层出不穷,怎么审、怎么批,一头雾水。但也正是如此,给我带来了拔节生长的机会。

领导带我们搭建市区两级工作平台,由规划、建筑、市政、轨道设计院形成强大的技术支撑团队,“朋友圈”拓展到市政、园林等各职能部门,各领域“行家里手”在同一平台上会

“洋品种”有了“中国芯”

百万株向日葵副中心盛放

本报记者 田兆玉

经过多年试种实验,来自国外30余个品种的向日葵拥有了“中国芯”,成

功扎根副中心,今年首次大规模盛放。

走进位于家务国际种业科技园区的花仙子万花园,远远望去,红色、黄色、黑色等颜色的向日葵竞相开放,如彩霞般绚烂,形成“笑脸花海”。

“这几有30多个品种,全部是外国引进的原种,经过品种扩繁和三年以上的反复试种,现在终于适应副中心的土壤、气候,大规模绽放了。”花仙子万花园负责人曹玉美说。

据了解,向日葵原产南美洲,一些名贵的向日葵品种均为外国原种,如油画向日葵、玩具熊向日葵等,要想让这些“洋品种”在中国扎根,就需要经过不断的“改良”,改变向日葵的基因,而花仙子万花园就是向日葵本土化的育种人。

曹玉美和团队一次次试种实验,经过几年的努力,最终让这些“洋品种”适应了中国北方的水土气候,拥有了“中国芯”。

据了解,花仙子万花园目前种植的向日葵60余亩,30余个品种,共240余万株。此外,园区播种的百日草、波斯菊、硫华菊也正值盛放期,加上向日葵花海,园区形成了百花齐放的局面。

花仙子万花园是北京花儿朵朵花仙子农业有限公司在城市副中心建设的集花卉观赏、农作物种植体验与采摘等于一体的农业主题公园,是首个被北京市种子管理站正式授牌的北京市农作物品种科普宣教基地。

评价与费率调节机制,推动发挥5类系数的费率调节作用,提高经营性自建房安全管理能力和应急处置能力。经营性自建房安全责任保险的保险标的为地上经营性自建房,投保人为房屋所有产权人或管理责任人,投保人可自愿选择具备相应资质的保险机构作为承保人,不同经营性自建房的单户保费为510元/年到1900元/年不等,保险责任包括出租人责任、家庭财产损失、第三者财产损失等。其中房屋出租人的赔付限额可达360万元,家庭财产损失赔付限额可达60万元,第三者财产损失赔付限额可达30万元,为农村地区人民群众安全生产生活提供了保险保障。

此外,城市副中心保险机构将服务国家战略、保障民生福祉作为发展的出发点和落脚点,提升服务能力、优化产品供给,不断跑出保险业“加速度”。区金融办相关负责人表示,未来将会同有关部门持续推进保险机构完善制度建设、创新业务模式、优化业务流程,筑牢安全底线,打造多层次服务生态,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,推动保险业高质量发展,为万千家庭美好生活保驾护航。